

Около 10 час. утра двадцати-орудійная батарея заняла позицію на высотахъ Пиргоса и начала громить Мечкинскую позицию; подъ прикрытиемъ ея густыя турецкія цѣпи смѣло спустились съ высотъ и направились въ лощину. Азовцы и Днѣпровцы пытались огнемъ и штыками задержать наступленіе турокъ. Турки храбро лѣзли впередъ, мѣстами доходя до русскихъ ложементовъ на 250—300 шаг. Сулейманъ-паша разсчитывалъ раздуть русскій отрядъ на Мечкинской позиціи, сбросивъ его въ Дунай.

Его планъ былъ разгаданъ Великимъ Княземъ Владиміромъ Александровичемъ своеевременно; онъ рѣшилъ самъ перейти въ наступленіе своимъ правымъ флангомъ и прижать въ свою очередь турокъ къ Дунаю. Какъ только голова 2-ой бригады 35-ой пѣх. дивизіи, направленной изъ общаго резерва, стала подходить къ Трестенику, Великий Князь приказалъ восьми батальонамъ, 34 ор., 14 эск. перейти въ энергичное наступленіе.

Широкимъ фронтомъ, имѣя впереди, уступомъ справа, 12 Донской каз. полкъ полковни. Хрестатицкаго, русскія войска смѣло бросились впередъ. На правомъ флангѣ, съ пѣснями и музыкой, наступали батальоны Зарайского полка, имѣя сзади себя Моршанцевъ; по шоссе шель 47 п. Украинской полкъ.

Несмотря на громадные резервы, сосредоточенные турками за своимъ лѣвымъ флангомъ, Моршанцы, Украинцы и Зарайцы, работая дружно штыками, все сметали со своего пуги.

Около 2 час. дня части 33 пѣх. дивизіи, расположенные въ центрѣ, перешли тоже въ наступленіе. Тираспольцы и Бендерцы съ разбѣга, подъ свинцовыми дождемъ, быстро спустились въ лощину и поднялись на Пиргоскія высоты, гдѣ и столкнулись съ турками. Началась настоящая бойня. Освирѣвшіе русскіе солдаты бросались какъ львы, не давая никому пощады. Турки не выдержали и бросились на слѣдующія высоты; русская артиллерія сосредоточила свой огонь по бѣгущимъ туркамъ; снаряды рвались въ самой гущѣ таборовъ; турки, бросая все, устремились къ крѣпости Рущукъ.

Мечкинскій отрядъ, какъ только лѣвый флангъ Бендерцевъ поравнялся съ ними, перешелъ также въ наступленіе, быстро выбилъ непріятеля изъ с. Мечка и погналъ его черезъ Пиргосъ къ Рущуку.

Воодушевленіе русскихъ войскъ все росло. Продолжая гнать турокъ, они скоро притиснули ихъ къ самому Лому. Здѣсь артиллерія сосредоточеннымъ огнемъ окончательно разметала